



## 划破纪录

### 山东小将辛鑫破亚洲纪录夺女子800米自由泳金牌

山东小将辛鑫破亚洲纪录夺金。本报记者 王鸿光 摄

本报记者 李志刚 胡建明  
9月10日发自沈阳

9月10日，全运会游泳比赛又产生四枚金牌，在最受山东人关注的女子800米自由泳决赛中，山东小将辛鑫以8分19秒43的成绩获得女子800米自由泳冠军，并打破亚洲纪录。原亚洲纪录拥有者、上届全运会三枚金牌得主、山东游泳队另一名姑娘陈倩则以8分37秒93排名第八。

在预赛中，辛鑫便排名首位，决赛时她的主要对手是此前夺取200米、400米两枚自由泳金牌的山西选手曹玥和解放军选手张雨涵。出发之后，张雨涵稳定地游在前面，到150米时已经领先1秒多，游至200米时领先近一个身位，曹玥处在第二，辛鑫则暂时排在

第三，此时现场为辛鑫加油的“粉丝”开始着急。事实上，长距离的游泳比赛，在比赛前半段领先并不能说明问题。在实力相当的情况下，“跟随游”是一个常见的战术。果然，随后山东姑娘开始了卓有成效的赶超行动，在400米时辛鑫游在了第一位，而张雨涵已经稍许落后。比赛大局就此确立，辛鑫在随后比赛中不断拉开差距，到了700米的地方，两人差距已经达到2秒70。最后100米，张雨涵发起最后反击，但无济于事，辛鑫还是率先游到终点，成绩是8分19秒43，打破了8分20秒36的原亚洲纪录。这一项目的世界纪录是由美国人莱德基在巴塞罗那游泳世锦赛上创造的8分13秒86。

在此前进行的女子10公里马拉松游泳赛中，17岁的辛

鑫已经夺得一金，拿下800米自由泳金牌之后，辛鑫在本届全运会上成为“双冠王”。在赛后接受记者采访时，辛鑫表示“早就想破这个纪录”，“我具备了实力，破纪录是早晚的事情。”据专业人士介绍，辛鑫原本是女子10公里自由水域即女子马拉松游泳选手，耐力非常好，她此次成功“转身”，也给更多公开水域的选手投身室内长距离比赛增添了信心、树立了榜样。辛鑫本人在“介绍经验”时，认为在现任教练、原山东游泳名将金浩的指导下，在能力和技术上都有很大提高，“好成绩来自我训练刻苦，因为我也参加公开水域的比赛，每天训练量都是两万多米。感谢教练对我的辛勤指导，希望以后自己的成绩能够再上一个台阶。”

## 山东游泳目标才完成了一半

### 赵芝慧：具备实力，发挥欠佳

本报记者 李志刚 胡建明  
9月10日发自沈阳

上届全运会，拥有主场之利的山东游泳队夺取四枚金牌，总成绩也创造了参加全运史上最佳。此次来到辽宁，据说山东游泳队内部依然制订了“夺四金”的目标，只是现在看来，完成任务已经不大可能。尽管9月11日晚上，山东游泳队有望在4×100米混合泳接力比赛中冲击好成绩，但考虑到至今尚只有两金入账，“达标”的难度可想而知。山东游泳队的成绩为何与预想中产生了反差？9

月10日晚上，山东游泳队领队赵芝慧接受采访时说，这主要是因为“临场发挥欠佳”。

“到现在为止，山东在女子马拉松、女子800米自由泳当中，拿了两枚金牌，怎么说呢，这个成绩虽然没有完成赛前的目标，但还算可以，能够接受吧。”赵芝慧说，“从整体上来看，应该说我们具备了相当的实力，但临场发挥一般。有些运动员来到沈阳之后，压力太大，过于紧张。当然，这也反映出我们工作中还存在一定的问题，也为我们今后指明了方向。”

**齐鲁晚报 欧洲版创刊**  
**齐鲁晚报 欧洲报道中心成立**  
**齐鲁晚报集团 欧洲分院揭牌**

齐鲁晚报欧洲工作站地址：  
 80 avenue du moulin de saquet 94400 vitry sur Seine France  
 电话：(山东) 18663777879 (巴黎) 0033-650-432-283  
 Email: 2630062956@qq.com  
**诚征文化交流合作机构**

**祝贺单位**

中共山东省委宣传部 山东省人民政府新闻办公室  
 山东省新闻出版局 大众报业集团 山东省广播电视局  
 山东省文化厅 山东省旅游局 山东省体育局  
 山东广电网络有限公司 齐鲁传媒集团 山东省新华书店

欧洲时报 中国新闻社 中国国际广播电台 人民日报海外中心  
 新华社山东分社 北京晚报 新民晚报 羊城晚报 今晚报

鲁商集团 鲁信集团 潍柴动力 青啤集团 重汽集团  
 东阿阿胶集团 山东景芝酒业 山东泰汽控股 贵和购物中心  
 山东玲珑轮胎 山东格力电器 青岛双星名人

法国华侨华人会 法国山东协会 中国英国商会 西班牙华人商会  
 意大利北方人商会 荷兰旅荷华侨总会 德国中国文化促进会

**传播齐鲁文化 服务旅欧同乡**